

官地矿安全监控系统项目通过 太原市应急局、煤监分局验收

10月29日,由太原市应急局、煤监分局组成的专家组对官地矿安全监控系统项目进行验收。

官地矿安全监控系统从2019年3月1日实施升级改造,5月20日竣工完成,于2020年4月20日通过西山煤电集团验收。

当天,专家组一行听取了官地矿安全监控系统升级和运行情况的汇报。随后分组深入井下对综二13601工作面、掘三36401掘进面对监控设备进行现场验收。升井后又对地面监控中心站软件及系统资料进行了详细检查。

通过验收检查,专家组一致认为官地矿安全监控系统升级改造运行至今,系统运行正常,数据传输稳定,设备灵敏可靠,同意该项目通过验收。

●苗雯玲 周广智

环保绿化分公司顺利接管吕 梁公司德顺煤业污水处理厂

继接管吕梁公司亚辰煤业污水处理厂运营业务之后,10月28日,环保绿化分公司又顺利完成对吕梁公司德顺煤业污水处理厂运营接管事宜。

德顺煤业污水处理厂位于孝义市偏远山区,距太原近200公里,年处理矿井污水和生活水30余万立方米,生产和生活条件相对较差。期间,经环保绿化分公司领导和第四运营队多次与矿方协商沟通,于10月28日,对所有设施设备进行全面盘查清点、登记造册、拍照留底,最后三方共同签字确认,完成了接管设备设施等移交工作。

当天,双方就下一步运营工作进行协商,从现状接管、管理提升、环保达标等方面提出具体要求和希望。

矿方指出,一是要尽快解决生活后勤问题;二是要严格管理,保证环保达标,确保安全稳定生产;三是加强沟通协调,处理好方方面面关系;四是健全相关制度、台帐和相关标准化配置,为今后工作打好基础。

环保绿化分公司表示,将以新的面貌、饱满的精神状态进入角色,按照专业化运营、精益化管理的要求开展工作,确保水处理达标、稳定运行,守住环保和安全生产两条底线,确保德顺煤业污水处理厂工作上一个新台阶,为新焦煤西山建设作出积极贡献。

●王红波

杜儿坪矿

举办安全风险辨识评估技术培训

近日,杜儿坪矿举办安全风险辨识评估技术和事故隐患排查治理专项培训,旨在提高矿井安全风险辨识评估和管控能力,进一步促进事故隐患排查治理工作。矿属各单位负责人及分管隐患排查和风险管控业务科室相关人员参加培训。

培训中,山西煤矿安全培训中心优秀教师、煤矿双重预防机制专家、山西省煤矿安全生产评审专家刘先新为大家讲述了双重预防机制建设、安全风险辨识评估技术、事故隐患排查治理及《煤矿安全生产标准化基本要求及评分办法》中安全风险分级管控及隐患排查治理专业要求的其它相关内容。

通过培训学习,大家明确了下一步工作思路和具体做法,提高了矿井安全风险辨识评估和管控能力,为年度安全风险辨识及事故隐患排查治理工作的有效开展打下了坚实的基础。

●张和钰

西山煤电集团部署今冬明春森林防火工作

当前已进入秋冬季森林防火期。日前,西山煤电集团下发通知,对做好今冬明春森林防火工作作出安排部署,要求压实责任,落实措施,严防死守,确保实现森林防火安全。

通知提出四点要求:一是充分认清防火形势,进一步压紧压实责任。森林防火,预防为主。各单位要高度重视森林防火工作,认真落实国家、省、山西焦煤、西山煤电有关做好森林防火工作要求,坚持“安全为天、生命至上”理念,充分认清当前森林防火形势,提前谋划,及早安排,积极开展森林防火工作,逐级签订“森林防火安全目标责任书”,进一步压紧压实责任,确保实现全年森林防火安全无事故。

二是积极进行防火宣传,进一步营造防火氛围。预防森林火灾,宣传引导是关键。各单位及有关部门要充分利用电视、广播、新媒体、标语、传单、视频、事故案例教育及班前会等多种形式积极对职工、家属及群众进行森林防火宣传教育,提高职工群众森林防火意识、法制观念和防灭火技能,在矿区营造浓厚的森林防火氛围;同时还要大力宣传生态文明新理念,使职工群众树立文明祭扫新风尚,杜绝上坟烧纸旧陋习。

三是深入开展排查整治,进一步消除火灾隐患。各单位一定要认真吸取台骀山事故教训,进一步转变理念,树立忧患意识,强化精益化管理,提升管理水平,从过去的“防事故”转变为“防隐患”,深入开展隐患排查整治,要及时安排组织人员深入所辖风机房、变电站、瓦斯抽放站、林区输变线路、矸石山、灰场、采石场等森林火灾多发

区、易发区等重点区域,开展拉网式排查整治,对检查出的问题,要按照“四定”要求,及时整改,彻底消除火灾隐患。

四是加强防火督导检查,进一步强化责任追究。各单位要高度重视森林防火工作,采取科学有效举措,严格落实责任,坚决做到守土有责、守土负责、守土尽责。西山煤电集团森林防火办公室将定期或不定期进行督导检查,对领导不重视、防火制度不完善、安排部署不及时、责任落实到位、隐患排查整改不得力的单位进行通报批评;对值班期间擅离职守人员依照规定处理;对因工作失误、防控措施不到位造成严重后果的单位和个人,除负法律责任外,集团内部还要强化责任追究,按照有关规定进行处罚。

●新文

机电厂排查隐患保安全

面对当前严峻的安全形势,10月28日,机电厂党政领导率队对各生产单位的安全生产情况进行督查,并对生产现场进行全覆盖隐患排查。

机电厂提出要强化各级领

导干部作风建设,强化基层管理人员安全生产意识,坚决杜绝各类安全事故发生;要严格执行煤炭机械行业安全生产标准和操作规程,做到科学组织施工、措施精准到位;对排查出的所有问

题都必须限期予以整改,对整改不及时、不到位的责任人进行严肃问责。

此次督查范围涉及全厂11个生产车间,排查出隐患问题17条。

●宋睿杰

白家庄矿业公司排查隐患不留死角

近日,白家庄矿业公司对所属各单位安全生产工作进行督导检查。

检查组着重对多种经营公司所属自救器厂、皮件厂、密封件厂展开检查,详细了解了安全隐患排查和整改落实情况,并前往二号井井下预留系统展开安全隐患排查工作。

该公司要求,深刻领会并认

真落实山西焦煤安全生产紧急视频会议要求和西山煤电集团领导就安全隐患排查工作作出的新部署,扎扎实实开展全覆盖、全方位、拉网式的安全隐患排查整治,务必做到不留死角、不留盲区。多经各厂点要重点排查供电线路安全、原材料、半成品以及产品在存储和管理方面存在的短板和漏洞,及时采

取有效措施整改落实,要切实加强职工的安全培训教育,强化作业行为规范,坚决把一切安全隐患消灭在萌芽;当前白家庄路道路改造还在进行当中,各单位在积极配合道路施工的同时还要注意人员车辆的出行安全,要把安全放在一切工作的首位,努力确保安全生产无事故。

●王旭 武士明

屯兰矿后勤康体中心开展消防应急演练



为进一步提升康体中心职工消防安全意识,提高职工在突发事件时的应急处置能力,防患于未然,11月4日,屯兰矿后勤服务中心在康体中心举行了消防疏散演练活动。

此次以人员应急逃生及消防器材使用为内容的模拟消防疏散演练活动,旨在培养职工掌握正确的逃生要领,从容应对火灾事件的发生,最大限度地预防和减少各类突发事故造成的损害,保证广大职工群众人身安全。

●郝立红

汲取事故教训 抓好百日安全